



Magyar Gyógyszerész Kamara
Kórházi-Klinikai Területi Szervezete

1068 Budapest, Dózsa György út 86/B
Telefon: 351-9483; Fax: 351-9485; E-mail: korhazi@mgyk.hu



KKTSZ TÁJÉKOZTATÓ
2024. március

I. Tájékoztató a március 14-i elnökségi ülésről

Az elnökségi ülés elején, napirend előtt, Süle András elnök a 2023. évi költségvetés teljesítését és a 2024-es tervezet előirányzatait mutatta be. Több javaslat is elhangzott a különféle pályázati díjak - és általában a díjazás - bővítésére, más szakmai rendezvények esetében is. A téma megbeszélése az ülés végén folytatódott.

Hol tart a „kiszervezés”?

Süle András elnök az előző időszak hírei közül a legfontosabbal, a február 22-i, Az egységes intézeti gyógyszerértékelési szolgáltatásról szóló, 33/2024. (II.22.) kormányrendelettel kezdte a visszatekintést. Köszönetet mondott Kovács Ildikónak a változások értelmezése és a tisztázatlan kérdések, az ellentmondások beazonosítása terén tett erőfeszítése miatt. Ezek közé tartoznak a korábban széles szakmai konszenzussal megfogalmazott szakmai érvek, az ellátás- és a betegbiztonsági szempontok negligálása, továbbá egyes gyógyszercsoportok (tételes, speciális finanszírozású) beszerzésének kérdőjelei, továbbá a HBCS-alapú finanszírozásra vonatkozó, ellentmondásos szabályozás, kommunikáció.

Szűkülő mozgástér

A találkozók sorában az elnök a február 23-i, az OKFŐ főigazgató-helyettesével, Szondi Zitával való megbeszélést említette, aki a szakmai együttműködésre továbbra is messzemenőig nyitott volt. Az egyeztetés során szóba kerültek a már korábban tervezett szakterületi felmérésekhez kért szempontrendszerek, amelyeken a KKTSZ már dolgozik.

Hantos Mónika és Süle András részvételével zajlott egyeztetés március 5-én a Kórházszövetség elnökével, Velkey Györggyel. „Határozott véleményének adott hangot” – jellemezte Süle András a Kórházszövetség elnökének a kiszervezéssel kapcsolatos álláspontját. A találkozón megbeszéltek az együttműködési lehetőségeket a lehetséges továbblépések, a Kórházszövetség Kongresszusa, a Kórházi Gyógyszerészet Napja, valamint a betegbiztonsági és munkaköri felmérések terén is.

A jelenlévők a Kórházszövetség vezetőjének véleményére reagálva kritikát fogalmaztak meg a kórházi főigazgatók hatáskörének további csökkentése, a kórházak beszűkülő gazdálkodási mozgástere és az informatikai rendszer homogenizálásában rejlő veszélyek miatt. Az elnökség tagjainak az volt a véleménye, hogy – mivel a gyógyszerek ára a projektársasághoz kerül – a kórházaknál még kevesebb pénz marad, így felmerülhet a fedezetlen kötelezettségvállalás esete is. A költségek a kórháznál maradnak, ezért finanszírozási okokból „megbukhat, amit eddig tettünk” – hangzott el. „Számításokat végzünk arra, hogy számszerűsítsük, mit ér a munkánk, de ez a kórházmenedzsmentek számára csak egy elméleti összeg marad, a finanszírozást nem fogják megkapni hozzá” – foglalta össze a problémát Gyimesi Nóra.

Süle András a Kórházszövetség kongresszusa és a Medicinafórum témájával folytatta beszámolóját. A két nagy rendezvény gyógyszerrel foglalkozó részeihez előadót, témát adhat

a KKTSZ. Szóba került a Kórházi Gyógyszerészet Európai Napja is, amihez segítséget ígért Velkey György a kommunikáció terén. De támogatni fogja a kórházi gyógyszerészek munkakörére és a gyógyszerelési hibákra vonatkozó felméréseket is – ígérte.

Nyitott kérdések

Március 8-án kapták meg a kórházak a „a nemzetgazdasági védelmi felkészülés” kérdőívét az OKFŐ-től. Az adatszolgáltatás lebonyolításának egyértelműsítése érdekében egy online értekezlet is zajlott, ám ez legfeljebb csak részben árnyalta a kérdőívvel kapcsolatos aggályokat: szakmailag nehezen értelmezhető az adatgyűjtés; illetve annak módszertana, ezért féltő, hogy az egyes kórházakban eltérően fogják kitölteni a táblázatokat. A jelenlévők hozzátették: ezek az adatok a gazdálkodási és kontrolling rendszerekben is benne vannak, gyorsan ki lehetne őket gyűjteni. A KEF-től és az OKFŐ-től is lehetne kérdezni, szűrni az adatokat.

Hasonlóan hosszas vitát eredményezett a stratégiai gyógyszerlista kérdésköre is. Az erről szóló rendelet is megjelent, ám a KKTSZ (és a Kamara) által a karácsonyi ünnepek alatt, igen rövid határidővel elkészült, négyoldalas javaslatcsomagból érdemben semmi sem került be a végleges rendelkezésbe - sorolták a kollégák a szakmai aggályait. Számos kérdés övezi a „nagykereskedői státusz” definícióját, a készleten tartási kötelezettség részletszabályait és a hazai gyártású vagy gyártóhellyel rendelkező készítmények azonosíthatóságát. Bár a rendeletből felsejlik, hogy alkalmas lehet a gyógyszerhiányok megjelenését megelőző, korai jelzések érzékelésére, az sem pontosan látható, hogy a nagykereskedői kötelezettségek milyen módon alakulnak (ill. milyen módon szankcionáltak esetlegesen) ha gyógyszerhiány miatt valamely stratégiai készítmény nem beszerezhető.

Munkacsoportok beszámoló

A **Jogi munkacsoport** nevében Kovács Ildikó számolt be a fejleményekről. Elmondta, hogy az adományok befogadásával kapcsolatos, alapvető kérdést: „kihez tartozik, ki hagyja jóvá?”, elküldte az OKFŐ-nek, de még nem kapott rá választ. A kiszervezésről szóló kormányrendelettel kapcsolatban az volt a véleménye, hogy az több ponton sem koherens más egészségügyi törvénnyel, jogszabállyal, már a fogalmak használatát tekintve sem. Így például ellentmondásos az „intézeti gyógyszertár” fogalma, mert az egyik jogszabály szerint „fekvőbeteg-intézményben működik”, de a kiszervezésről szóló jogszabály „egységes intézeti szolgáltatás keretéről” beszél. Vagyis nem egyértelműsíti, hogy az a kórház része-e. Nincs kielégítő magyarázat a projektcéggel kötött szerződés felmondásának lehetőségeire, sem pedig „a gazdasági hátrány okozásának” értelmezésére. A kormányrendelet szerint a projektársaság a NEAK-kal köt szerződést, de ha mégsem tud minden gyógyszert biztosítani, akkor az intézeti gyógyszertár is beszerezheti, ha engedélyezik. Ezek az ellentmondások gyakorlatilag ellehetetlenítik a kórházi gyógyszertárak gyógyszerrendeléseit, a hiányzó szerek beszerzését – fogalmazták meg a problémát az elnökség tagjai is.

A **Módszertani és farmakoökonómiai munkacsoport** tagjai, Gyimesi Nóra és Szilvay András az előző elnökségi ülésen megjelölt feladatot teljesítették: összeállították a gyógyszerészi státuszokról szóló kérdőív első verzióját, amelyhez a módszertani levelet vették alapul. Így a szolgálat szintjéről és jellegéről is értelmezhető adatokat lehet kapni az elsőtől a harmadik szintig. Egyelőre opcionális kérdések is szerepelnek a kérdőíven, amelyeket nem biztos, hogy a végleges változatnak tartalmaznia kell. Szilvay András hozzátette: a tervezetet még egyszer átnézik, és hozzáfűzik az opcionális blokkot. Gyimesi Nórával együtt javasolták, hogy a

KKTSZ ajánlja fel a nyert adatok interpretációját is. Süle András kérte, hogy készüljön egy fél oldalas kitöltési instrukció, és további két hét alatt öltön végleges formát a kérdőív.

Az **Oktatási munkabizottság** nevében Somogyi Aranka számolt be a fejleményekről. Merczel Sárával, Horváth-Sziklai Attilával és Rózsa Melindával, a MESZK Gyógyszertári Asszisztensi tagozatvezetőjével értekeztek a továbbképzés ügyében. Tátrai Tibortól is kértek témajavaslatot az alkalomra, a második képzést pedig a kötelező szakmacsoportos képzésbe szeretnék beilleszteni. Ebben tartalmi változás öt évenként lehetséges, de - kihasználva a citosztikus keverékkészítés iránti igényt – a MESZK kérheti a téma felvételét azzal, hogy ez a képzés legyen a „főpróba”. A munkacsoport összeállítja március 18-ig a továbbképzés első blokkját. Rózsa Melinda vállalta az adminisztratív-hivatalos eljárást, Somogyi Aranka és Merczel Sára pedig a képzés anyagának kidolgozását. Amint a szakmai anyag megvan, a MESZK 90 nap alatt elintézheti az akkreditációt. A képzésre elsősorban szakdolgozókat várnak, nem gyógyszerészeket. Az időpontot még egyeztetni kell márciusban, őszre be lehetne tervezni.

Az **Ellátásbiztonság munkacsoport** részéről Zimmerman Katalin az adománykérdést, annak bizonytalanságait hozta fel elsőként. *„Meg kell védeni a kollégáinkat, ezért pontosan kellene tudni, hogy miben lehet, mitől eltérni és miben nem”* – fogalmazott. Süle András javasolta, hogy a munkacsoport egyeztessen Kovács Ildikóval, és készítsenek egy tájékoztatót a tagságnak. Zimmerman Katalin a téma fontosságát saját példával is alátámasztotta: nyolc jóváhagyási igénykérelme van a főigazgatónál, de a válaszadást új és új kifogásokkal akadályozzák. A munkacsoport egyes terveit részben felülírta a kiszervezés, ezért „lehet, hogy felesleges is lenne ezekkel foglalkozni az utóbbi események fényében” – állapította meg a munkacsoport vezetője. A Közösségépítés, munkaerő-fejlesztés munkacsoport nevében Szabó Alexandra beszámolt arról, hogy a Premier-estre már keresi az előadókat a „napi sikereink” témájában. Az a cél, hogy az eddig passzív kórházakat is megmozgassák. Szilvay András – a tervezett est programjához kapcsolódva – „A kórházi gyógyszerészet jövőképe” címmel indított pályázat állásáról számolt be. A gyógyszerészhallgatók pályamunkáit egy négytagú zsűri díjazza majd. Jó hír, hogy a képzőhelyekre már kiküldték, az egyetemek támogatják, és a gyógyszerész-HÖK-elnöke és az új HUPSA-vezetősége is megkapta. A pályázatokat május 15-ig lehet beadni.

Az **Informatikai munkacsoport** felelőse az elnökség tagjainak kiküldte a szervezet által használatba vett projektmenedzsment-szoftver telepítési útmutatóit. Felajánlotta segítségét a csatlakozáshoz, és úgy látta, hogy ha teljes lesz a kör, akkor már hamarosan el lehet kezdeni a munkák követését. A jogszabály-véleményezésnél már működik ez a funkció, így egy mindennapos kommunikációs csatorna jött létre.

A **PR és kommunikációs** fejleményeket Koncz Mária ismertette. Elmondta, hogy a kamara kommunikációja terén vannak újdonságok, például az arculati tervezés elindulása vagy a korábbinál gyakoribb bizottsági ülések. Ezekhez kapcsolódik a Gyógyszerészi Hírlap szerkesztőbizottsági ülése is – ezek és a munkával járó kiterjedt, bizottsági levelezés intézése már komoly időigénnyel jár – adott hangot véleményének. Jó hírként jelentette be, hogy a kórházi gyógyszerészet a GYH minden számában teret kap, ezért kérte, hogy híreket, témajavaslatokat küldjenek neki a kollégák. A kórházi gyógyszerészet európai napjának megünneplése érdekében elkészült egy tájékoztató anyag a közreműködőknek, egy sajtóanyag, és felkészültek a videóüzenet felvételére is.

Pongrácz Gábor a költségvetéssel kapcsolatos kérdéseket, adatokat mutatta be. A következő ülésre elkészül egy korrigált változat.

A következő elnökségi ülést április 18-án, 11 órai kezdettel tartjuk meg, ezt követően, 14 órakor követi a küldöttközgyűlés a tavalyi évi és gazdálkodásról szóló beszámoló és az idei költségvetési terv elfogadása érdekében.

II. KKTSZ hírek, információk

A Kórházi gyógyszerészet első európai napján, március 27-én a KKTSZ is ünnepel. A kórházakban a főgyógyszerészek szervezik a programokat. A honlapon (korhazigyogyszereszek.hu) olvasható az ünnep eredetéről és céljairól szóló tájékoztatás, a megelőző napokon pedig egy-egy főgyógyszerész mondja el, hogy miért választotta a hivatást és miért szereti munkáját.

Március 20-22. között Bordeaux-ban tartották az EAHP 28. kongresszusát a „fenntartható egészségügyi ellátás – lehetőségek és stratégiák” címmel. Süle András, az EAHP elnöke a rendezvény céljai kapcsán az alábbiakat írja: *”Közös felelősségünk az is, hogy mérjük, elemezzük és megmutassuk a döntéshozóknak a kórházi és klinikai gyógyszerészeti beavatkozások hatását a valós, mindennapi egészségügyi eredményekre és a farmakoökonomiai mutatókra, lehetővé téve ezáltal a valódi érték alapú és bizonyítékokon alapuló politikai döntéshozatalt.”*

Tájékoztató a 2023. évi SZJA bevalláshoz – Magánszemélyek kamarai tagdíja:

Azon kamarai tagok, akik magánszemélyként fizették meg 2023. évben a kamarai tagdíjukat, az éves személyi jövedelemadó bevallásukban az adóalapot a 2023-re megfizetett kamarai tagdíj összegével csökkenthetik. Az ehhez szükséges bizonylat(ok) a kamarai tag nevére a befizetett kamarai tagdíjról kiállított számla, mint igazolás. (Szükség esetén ennek másolatát a területi szervezettől tudja kérni) illetve a befizetést/átutalást igazoló saját bizonylat, mint csekkszervény vagy a lakossági folyószámla kivonat. Ezeket az adóbevallás saját példányával együtt kell megőrizni.

A NAV tájékoztatója alapján (106. oldal) a bevallás 55. sorába (Munkavállalói érdekképviselési tagdíj, kamarai tagdíj) kell beírni a munkavállalói érdekképviselési szervezetnek befizetett (levont) igazolt tagdíj összegét, valamint az önálló tevékenység hiányában levonható kamarai tagdíj összegét.

https://nav.gov.hu/pfile/file?path=/nyomtatvanyok/letoltesek/nyomtatvanykitolto_programok/nyomtatvanykitolto_programok_nav/23szja/23szja_kitoltesi-utmutato

III. Kamarai hírek, események

A Máltai Szeretetszolgálat Naszlady Attila Egészségfejlesztési Program gyógyszerészeti vonatkozásaival kapcsolatban – tekintettel arra, hogy a tervezett tevékenység érinti a gyógyszergyártás, a nagykereskedelem és a lakossági gyógyszerellátás területeit is – sok kérdés vetődik fel. Az témával kapcsolatos összefoglaló már elérhető a honlapon: <https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20240305/maltai-v.pdf>

Elnökségi állásfoglalás a fiókgyógyszertárak működését megváltoztató miniszteri rendeletről: <https://www.mgyk.hu/elnokegi-allasfoglalas-a-fiockgyogyszertarak-mukodeset-megvaltoztato-miniszteri-rendeletrol.html>

A gyógyszerésztudományi karok állásfoglalása a gyógyszerész nélküli gyógyszertárakról: Egyöntetű szakmai állásfoglalás a „gyógyszerész nélküli gyógyszertár” ellen – a gyógyszerész-

képzőhelyek dékánjainak közös nyilatkozata: <https://www.mgyk.hu/a-gyogyszeresztudomanyi-karok-allasfoglalasa-a-gyogyszeresz-nelkuli-gyogyszertarakrol.html>

Hankó Zoltán a HírTV-ben az egységes intézeti gyógyszerertári szolgáltatásról szóló kormányrendelettről: <https://www.mgyk.hu/hanko-zoltan-a-hirtv-ben-az-egyseges-intezeti-gyogyszertari-szolgaltatasrol-szolo-kormanyrendeletrol.html>

Április 11-13. között tartja meg a XIII. Vándorgyűlését a Magyar Gyógyszerészi Kamara. A rendezvény programja és jelentkezési lapja az alábbi linken található: <http://bh.mgyk.hu/jelentkezés/magyar-gyogyszereszi-kamara-xiii-vandorgyulese-mezokovesd>

IV. Továbbképzés

A PTE KK Magyar Cochrane Tagozat 2024. május 24-25-re továbbképző kurzust hirdet orvosok, gyógyszerészek, egészségügyi szakdolgozók számára „A bizonyítékokon alapuló megközelítés fontossága az onkológiában” címmel. A képzés Szombathelyen, a Vas vármegyei Markusovszky Egyetemi Oktatókórházban valósul meg. A kurzus 22 szakmai pontot érő akkreditált képzésként fut.

A program és a jelentkezési lap a tagozat weboldaláról tölthető le (<https://hungary.cochrane.org/hu>), a jelentkezéseket a cochrane@pte.hu e-mail címre várják.

Készítette: Dr. Koncz Mária

Budapest, 2024. március 26.